

中国经济网 网址:<http://www.ce.cn>
手机:<http://wap.ce.cn>

ECONOMIC DAILY

国内统一刊号CN11-0014代号1-68
第10585号(总11158号)

今日16版 2012年7月10日 星期二 农历壬辰年五月廿二 经济日报社出版

胡锦涛致信祝贺中国国家博物馆建馆100周年

李长春出席纪念大会并为文博界老专家颁奖

新华社北京7月9日电 (记者吴晶) 在中国国家博物馆建馆100周年之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛致信中国国家博物馆,向全体员工和离退休同志表示热烈的祝贺和诚挚的问候。中共中央政治局常委李长春出席中国国家博物馆建馆100周年纪念大会并为文博界老专家颁奖。

胡锦涛在贺信中指出,100年来,中国国家博物馆始终以继承和传播中华文化为己任,经过一代又一代员工筚路蓝缕、拼搏奋斗,在重要文物的征集保护、科学研究、陈列展览等方面取得了显著成就,为促进我国文博事业发展、提高人民精神文化素养、构筑中华民族共有精神家园作出了突出贡献。

胡锦涛强调,党的十七届六中全会提出了建设社会主义文化强国的战略任务。希望中国国家博物馆坚持走中国特色社会主义文化发展道路,以建馆百年为新的起点,解放思想、开拓进取,进一步丰富馆藏内

容、提升科研水平、改进展陈方式、创新体制机制、优化服务质量、拓展对外交流,加快世界一流博物馆建设步伐,更好地发挥展示中华文化的重要窗口作用、培育民族精神的重要基地作用、引领文博事业科学发展的重要示范作用,在社会主义文化大发展大繁荣的进程中再创辉煌。

9日上午,中国国家博物馆建馆100周年纪念大会在该馆隆重举行。李长春出席大会并为获得“学术成就与突出贡献奖”的4位文博界老专家颁奖。纪念大会前,李长春参观了中国国家博物馆百年简史与成果展。

中共中央政治局委员、中央书记处书记、中央宣传部部长刘云山,中共中央政治局委员、国务院委员刘延东出席纪念大会。刘云山在会上讲话时,希望中国国家博物馆深入贯彻落实党的十七届六中全会精神,按照胡锦涛总书记在贺信中提出的要求,坚持人才立馆、藏品立

去”相结合,开展多渠道多形式的对外文化交流与合作,充分发挥文化的桥梁纽带作用,让世界更好地了解中国、感知中国,让中国更好地了解世界、走向世界。各级党委、政府要高度重视,加大投入力度,完善扶持政策,加强人才培养,努力为我国文博事业发展创造良好环境。

文化部部长蔡武主持了纪念大会。会上,中国国家博物馆馆长吕章申、专家代表孙机和英国国立维多利亚与艾伯特博物馆馆长马丁·罗特作了发言。

中央和国家机关有关部门负责人,在京文博、艺术界老专家及外国博物馆馆长代表等参加大会。

中国国家博物馆的前身创建于1912年7月,新中国成立后在北京天安门广场东侧建起中国历史博物馆和中国革命博物馆,2003年2月两馆合并组建成中国国家博物馆,2012年3月改扩建后重新对外开放,现有藏品120余万件,是目前世界上建筑面积最大的博物馆。



早稻开镰

7月9日,一台收割机在江西省新建县昌邑乡伍喻村早稻田作业。

目前,江西省2200多万亩早稻进入收割期,全省各地农民正顶着酷暑天气抓紧抢收。

新华社记者 周科摄

科学发展 成就辉煌

聚焦这10年②

路通巴中产业兴

从四川成都驱车,经成(都)绵(阳)高速、绵(阳)广(元)高速,再驶上新修的广(元)巴(中)高速,约4小时后到达秦巴山区中心城市四川巴中市。而6年前,同样的路途记者花了8个半小时。

“10年前,我走这段路花的时间是10多个小时。”巴中市扶贫和移民局局长王清平说。如今,一条更便捷的高速公路正加紧修建,建成后,巴中与成都的时空距离将再缩短约1小时左右。

和路一样变化着的,还有人们的生活。在秦巴山区腹地的南江县黑潭乡元顶村三社,记者走进一座两层小楼,与主人陈劲松聊起来。“过去没有路,卖头猪都难。天不亮就得起床,把猪捆结实,用两根粗竹竿架起来,4个壮劳力抬着,沿着悬崖峭壁一点点摸索着前进,一般都得走几个小时。有一次,好不容易抬到,放下来看,不知道猪什么时候已经死了,只能抬回去,心里酸啊。”

“现在好了。”陈劲松话锋一转,“自从巴中实行连片扶贫开发,不仅

路通了,水、电、电视也通了。”富硒茶本来是当地的特产,但过去就因不通路,农民不敢大规模发展,一年只能卖一二百元钱。现在,陈劲松种了3亩茶园,每年纯收入不少于15000元。

黑潭乡党委书记李文峰告诉记者,黑潭乡属于元顶连片扶贫区。在元顶连片扶贫区的元顶和南雁两个村里,片区连片茶叶达7000多亩,年产值约4000万元。当地还打出了茶叶品牌“元顶茗兰”,最高售价上万元一斤。

“要想富,先修路。”10年间,巴中新建和改扩建公路里程9800多公里,公路通车率由55.3%提高到100%。在乡村道路成片连网的同时,特色产业也随着路网向纵深连片推进。

近几年来,巴中市围绕特色种植业优势,坚持政府主导、龙头主体、基地承载、园区示范、专合组织的机制,突出发展富硒茶、食用菌、金银花、川明参、绿色有机蔬菜,建成了一批优势突出、特色鲜明的产业带和示范区,促进特色产业带状发展、块状聚集。有了特色产业,农民从温饱逐步走上富裕之路,人均纯收入从2000年的1331元增长到2011年的4667元,贫困人口从101.4万人降至29.3万人。

巴中市还提出“要与全国全省同步实现小康”目标,由“就扶贫抓扶贫”向“统筹城乡全域扶贫”转变,以“巴山新居”建设为突破口,着力解决导致贫困落后的深层次问题。南江县东榆镇槐树村“巴山新居”的

建设就是一个代表。

这个村子曾是远近闻名的贫困村。如今,村里的居住、产业、交通、社会事业发展都进行了统一规划,重点发展乡村旅游、蔬菜、苗木等产业,两年多里即发生翻天覆地的变化。2011年,全村实现生产总值1684万元,农民人均纯收入5781元,较2009年分别增103.6%、109.5%。

(相关报道见五版)



今日二版刊登——

国有经济实力显著增强 多种所有制经济共同发展

节能与新能源汽车产业发展规划发布

到2015年,纯电动汽车和插电式混合动力汽车累计产销量力争达50万辆

本报北京7月9日讯 记者杨忠阳 黄金报道:中国政府网今天发布的《节能与新能源汽车产业发展规划(2012—2020年)》提出,到2015年,纯电动汽车和插电式混合动力汽车累计产销量力争达到50万辆;到2020年,纯电动汽车和插电式混合动力汽车生产能力达200万辆、累计产销量超过500万辆,燃料电池汽车、车用氢能源产业与国际同步发展。

在汽车油耗上,规划提出,到2015

年,当年生产的乘用车平均燃料消耗量降至6.9升/百公里,节能型乘用车燃料消耗量降至5.9升/百公里以下。到2020年,当年生产的乘用车平均燃料消耗量降至5.0升/百公里,节能型乘用车燃料消耗量降至4.5升/百公里以下;商用车新车燃料消耗量接近国际先进水平。

规划提出的目标还包括:新能源汽车、动力电池及关键零部件技术整体上达到国际先进水平,掌握混合动力、先进内燃机、高效变速器、汽车电

子和轻量化材料等汽车节能关键核心技术,形成一批具有较强竞争力的节能与新能源汽车企业;在产业链发展上,配套能力明显增强,关键零部件技术水平和生产规模基本满足国内市场需要;建立起有效的节能与新能源汽车企业和产品相关管理制度,构建市场营销、售后服务及动力电池回收利用体系,完善扶持政策,形成比较完备的技术标准和管理规范体系等。

(相关报道见九版)

E 经济聚焦
JINGJI JUJIAO

□ 本报记者 薛伟伟

6月CPI同比涨幅创29个月来新低

物价调控成效明显

鲜菜价格的快速下降是当前CPI同比涨幅持续回落的主要原因。今年以来,我国继续加大力度搞活流通、降低成本,有关部门继续加强市场监管、规范价格秩序,保证了物价涨幅的持续回落

国家统计局9日发布的统计数据显示,上半年,全国居民消费价格总水平(CPI)同比上涨3.3%。专家认为,这一数据表明稳定物价总水平的宏观调控措施已经取得明显成效,全年4%的预期目标有望实现。

数据显示,6月份全国CPI同比上涨2.2%,CPI同比涨幅大幅下降并创下了29个月来的新低。而在去年7月份,CPI曾一度达到了6.5%,创下了本轮物价上涨的新高。在党中央、国务院一系列政策措施作用下,物价调控效果逐步显现,到去年12月份,物价同比涨幅已经连续5个月持续回落。

今年上半年,CPI月度间稍有波动,但基本延续了去年下半年以来同比涨幅持续回落的态势。1月份,CPI同比上涨4.5%,比去年12月上升0.4个百分点,主要受春节由去年2月份转为1月份使各种消费提前的影响;2月份同比涨幅大幅回落至3.2%;3月份主要受气候导致的鲜菜价格上涨过猛的影响,小幅反弹至3.6%;4月份物价涨幅回到持续回落的下行通道,回落至3.4%;5月份,同比涨幅稳定回落的趋势进一步明显,降至3.0%;6月份,整体物价已经进入稳定下行通道,同比涨幅大幅回落到2.2%。国务院参事室特约研究员姚景源就此表示,物价涨幅持续回落主要得益于中央采取的一系列宏观调控政策。

有分析认为,鲜菜价格的快速下降是当前CPI同比涨幅持续回落的主要原因。我国着力增加生产、保障供给,继续把抑制食品价格过快上涨作为稳定物价的重点,落实好“米袋子”省长负责制和“菜篮子”市长负责制,保障主要农产品供给;提高了大中城市菜地保有量,稳定提高了本地应季蔬菜自给水平,保证了蔬菜价格的快速下降。

今年以来,我国继续加大力度搞活流通、降低成本。各地交通运输部门严格执行蔬菜等鲜活农产品运输绿色通道政策,

商务部门认真落实对农产品批发市场、集贸市场、社区平价菜店等的扶持政策,鼓励产销对接,减少流通环节,增加零售网点,充分发挥流通主渠道作用。

此外,有关部门还加强市场监管、规范价格秩序,重点加强了对食品、药品价格和医疗、通信、教育等服务收费的监督检查,坚决治理交通运输领域乱收费乱罚款,纠正大型零售商业企业违规收费行为,严厉查处发布虚假信息、囤积居奇、操纵价格、恶意炒作等违法行为,保证了物价涨幅的持续回落。

从当前的物价变化情况来看,6月份,食品价格同比上涨3.8%,影响CPI同比上涨约1.20个百分点,依然是拉动整体物价上涨的主要因素。

环比数据更能反映物价的短期变化趋势。今年以来,除1月份受春节季节因素影响、3月份受气候因素影响,CPI环比有所上涨外,其他月份都呈现出环比下降的态势,鲜菜、水果、猪肉等主要食品价格已经回落到近年平均水平。

国家统计局同日发布的工业生产者价格变动情况数据还显示,6月份,全国工业生产者出厂价格(PPI)同比下降2.1%,环比下降0.7%。工业生产者购进价格同比下降2.5%,环比下降0.8%。上半年,工业生产者出厂价格同比下降0.6%,工业生产者购进价格同比下降0.3%。去年以来,PPI已经持续回落11个月左右,随着PPI向CPI传导作用的逐步显现,前期持续下降的PPI将有利于后期CPI继续走低,物价总水平保持基本稳定的态势有望持续。

当前,国际大宗商品价格处在较低水平,对我国的输入性通货膨胀压力大大减轻。5月、6月我国已经连续调低了国内成品油价格。同时,今年我国夏粮再获丰收,“九连增”使当前粮食价格继续保持稳定;猪肉价格已经稳定在一个较低水平上;鲜菜、水果等季节性农产品的生产和供应也逐步趋于稳定。可以预见,全年稳物价的目标有望实现。

第九届中国城市森林论坛举行

本报呼伦贝尔7月9日电 记者陈发宝 李亮报道:第九届中国城市森林论坛今天在内蒙古自治区呼伦贝尔市举行。本届论坛由国家林业局、全国政协人口资源环境委员会、内蒙古自治区人民政府、经济日报社主办,呼伦贝尔市人民政府承办,以“城市森林·绿色发展·美丽发展”为主题,探讨城市森林建设的前沿理论,总结交流城市森林建设的成功经验和模式。

从2004年首届中国城市森林论坛举办以来,论坛始终秉承“让森林走进城市,让森林拥抱城市”的宗旨,大力传播城市森林理念、积极提升城市森林在城市建设中的地位和作用,已成为探讨城市生态建设的一个重要平台,成为交流城市森林建设经验、展示森林建设成就的一个重要窗口。

有关城市市长、林业工作者和专家学者在论坛上发言,充分肯定了近年来我国城市森林建设取得的明显成效。大家认为,城市森林是现代林业建设的重要领域,是城市生态建设的主体;发展城市森林、建设森林城市,已经成为落实科学发展观和建设生态文明的生动实践,有利于提高城市生态承载力和推动绿色发展、改善人居环境和提升民生福祉,对于全面推进我国经济可持续发展具有不可替代的作用。

与会者强调,要把森林城市建设与加快转变经济发展方式、发展林业经济、增加农民收入结合起来,进一步增进全社会的共识,努力使生态环境保护、建设森林城市成为全社会的自觉行动。

全国有关城市市长、林业工作者和专家学者等约500人参加本届论坛。

导读

调研报告——

回答当前光伏产业几个问题 6—7 版

《辩证看 务实办——理论热点面对面·2012》②

向住有所居目标迈进

——房地产调控如何坚持

12 版